
第２１９２回例会報告議事録
日時　２３年３月２９日（火曜日）
場所　ホテル　マークワン　我孫子
時間　１２：１５点鐘

ロータリーソング「奉仕の理想」
ゲスト：なし

　刻 と々原発事項に関してだけは、収拾されるのではなく被害が拡大してい
ますので、そういう面においては不安がおありかなと思います。先ほど食事
の時に、長崎や広島に原爆が落ちた事を思えば大したこと無いんじゃないの？
と上村会員がおっしゃっていましたが、なかなか的を得たような、ちょっと安
心できるような気がしました。我孫子は原発から１８０キロ位離れているので
気持ちの中ではまだ余裕があるというのが現状です。
　先週、急遽クラブ協議会を開催させていただきました。

　我孫子ロータリークラブとして、まず我孫子市に災害復旧事業用に１００万円寄付しました。
我孫子市長より感謝状をいただいております。２７９０地区のクラブとして、東北関東大震災の義
援金を１０万円送りました。ニュージーランドの地震に対しては１２,４００円寄付しました。
　姉妹クラブの豊原ＲＣの５０周年記念式典へは６名参加ということになりました。私は参加の
予定だったのですが、仕事の関係で今回辞退させていただくことになりました。今までの書類
は上村晃一会員にすべてお渡ししてあります。６名の中で代表を決めていただきたいと思います。
　５月７日に予定しておりましたレンゲまつりは今年は中止させていただくことになりました。
　皆さんお仕事で、想定していなかった事がどんどん出てきているのではないかと思います。
　私は住宅建築に携わっておりますが、最初はガソリンがなくて現場に行けないなんて言ってい
たのですが、今度はキッチンの換気扇がないとか、ＩＨのコンロがないとか、いろんな部材が
届かなくなっています。
コンパネがなくなっており新築が着工できません。思ってもなかったようなことが今後出てくるか
なと思います。情報を共有化するという点においても、意見を出していただき、ロータリーでまと
まっていければと思います。

塩毛会長会長挨拶

　昨日、社会福祉協議会の平成２２年度の最終の会合が開かれました。決算、
２３年に向けての予算案が決まりました。
　災害のことについても色々話がありました。今、体育館のわきのつつじ荘に７、
８人受け入れているそうで、社会福祉協議会の方で炊き出しをしているそうで
す。１００人の受け入れ態勢はできているそうで、各市町村に報告はしてあるそ
うです。
　相馬市の市長さんから直接電話があって、救援物資は県へ送るといつ来るか

わからないので、相馬市へ直接送ってほしいとの話があったそうです。
　欲しい物は水、固形食品（カレールー等）、開けてすぐおかずになるような缶詰、カップラーメン
（賞味期限が半年以上あるもの）、新品の布団やタオルです。広報をした所かなり揃いましてトラッ
クに１台さっそく送りました。今も市役所へ上がる途中の社会福祉協議会で受け付けておりますの
で、缶詰等ありましたらご協力お願い致します。

湯下会員社会福祉委員会報告

　当日ビッグサイトへ建材展を見に行って帰ろうと思ったら、ガタガタっと来ま
した。大した事無いと思って、設計の人とレストランに入って図面の打ち合わせ
をして出たら、ゆりかもめも動かず、タクシーも来ず、バス停にものすごい列で
人が並んでいて、列の短そうな所に並び、ギューギューのバスに乗り、東京八
重洲まで普段なら４０分位の所を２時間半位かかって６時過ぎにやっと着きまし
た。東京駅は地下から何から人がいっぱいで、八重洲の狭い道の居酒屋に無
理矢理入れてもらって、そこで３時間くらいねばっていたら、家から学校が避

難所になっていると電話がありました。１０時半頃行ったら、体育館いっぱいに人がいて、そこに
無理矢理入れてもらいました。２時間後位に、二人にペットボトル１本もらい、初めて食べたので
すが、缶に入ったぶどうパンのようなもの２つを１人１個ずつ戴きました。体育館で避難生活とうい
うのは人生初めてだったのですが、東京都の体育館は冷暖房がついているので寒くはなかったで
す。朝４時頃目が覚めたのですが、体育館内だけでなく玄関の土間のたたきまで人がいっぱい毛
布で寝ていました。６時前にやっと京橋の地下鉄で上野に行こうとしたらしたら、地震でまた１０分
位止まりました。やっと上野に着いたら、ホームも人があふれ、１時間半位後にやっと電車が来て
乗りましたが、ギューギュー詰めでまた１時間位止まったりしました。３時間半位かかって、やっと
松戸に着きましたが、また電車が動いておらず、千代田線に乗り換え、我孫子に着いたのは１２時
頃でした。避難生活を経験してみて、受け入れ態勢はありがたいなと感じました。
　ホテルをやっていて、後で報告を受けたのですが、つくばとニュータウンはすごくて、みんな行く
所がなく、会議室からロビーまで解放して、毛布を提供し泊まってもらい、朝ご飯を食べていただ
いて帰ってもらったそうです。パンがなくなり、おにぎりを大分作ったそうなのですが、避難用に
みんな持って帰り、全部なくなったそうです。
　うちの昨年入った新入社員の女の子がいわき市出身で、家を流され、今、一家が４、５人うちの
方に泊まっています。また、私の実家が長野の県境で被害が大きく、あちこちから義援金の要請
が来ています。
　建設会社をやっていますが、今回、避難民になってみて、災害についての対策は注意してやらな
ければならないなとつくづく責任の重大さを感じます。
　台湾豊原の記念式典に行って参りますが、ハワイにしても豊原にしても、丁重なお手紙をいただ
いておりますので、お礼を言って来たいと思います。行けなくなった方はお礼のお便り等、預かっ
て持って行きます。我 も々、みんなの為にがんばるように出来ればと思います。

上村晃一会員震災当日の話

　私の親戚はいわきにおります。
　私の業界は県の歯科医師会の方のからの途中報告で、断水のために診療で
きない歯科医院は県内の浦安、旭等でかなりあります。
　私の親戚のことを話しますと、しばらく連絡が全く取れませんでした。おば
が古い黒電話の固定電話を持っていて、うまく通じ話しましたら、来たくても
ガソリンがないからということで、何とか軽にギューギュー詰めで乗って先々週
こちらに来ました。びっくりしたのは、五日も六日もお風呂に入っていないので、

髪もくしゃくしゃで、いつもの親戚ではありませんでした。みんな家に入りたがらないので「なぜ？」
と聞いたら、「検査を受けて、放射線量を計ってから入らないと迷惑をかける」と言うので、「そん
なのいいから！」とまずお風呂に入ってもらいました。おにぎりと味噌汁とおかずを出しても食べな
いので「お腹すいてないの？」と聞いたら、「食べる気にならない」と。
　食べ物を食べに行って、私がパクパク食べているのにつられて、やっとみんな食べました。一週
間ぶりのビールは本当においしいと言うので、「外に食べに行けばいいじゃん」なんて馬鹿な事を私
は言ってしまいました。外の店なんか開いてないし、トイレも流せないのです。
　人間と言うのは実際自分が被災者になってみないと、愚かな言葉をかけてしまうものだと反省し
ました。一応水も出るようになり、家も心配なのでということで日曜日にまず帰宅しました。原発の
状況次第ではすぐ避難できるように態勢を整え、車もガソリンを満タンにしておき、いつでも出ら
れるように準備すると話しました。
　その家族はこちらでもパジャマを着ませんでした。スニーカーを準備して、普段着で茶の間で今
も寝るそうです。

松本会員震災ついて

こういう大震災ということで、今日の観桜例会は中止させていただきました。
今のところ予定はたっておりませんが、役員会の中で検討した上で今後やって
いきたいと思います。

松本親睦委員長親睦委員会報告

出席率７０.４％

宮本出席委員長出席報告
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我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動
に賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進
される岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、
年間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

湯下会員　上村晃一会員　瀧日会員植崎会員　志賀会員　渋谷会員

停電の関係か、例会を中止されているクラブがかなりあります。
・例会変更のお知らせ
　　沼南ＲＣ　　例会休会のお知らせ
　　松戸北ＲＣ　例会変更のお知らせ
　　印西ＲＣ　　例会変更のお知らせ
　　柏西ＲＣ　　例会変更・休会のお知らせ
　　柏ＲＣ　　　例会変更・中止のお知らせ

・台湾豊原ＲＣ記念式典の出席者６名
　上村晃一会員、澁谷会員、植崎会員、高島会員、米田会員、和上前会員
・１０分区合同例会の出席者１２名
　小野会員、栗原会員、鈴木会員、星野会員、松本会員、丸田会員、志賀会員、
上村文明会員、瀧日会員、野田会員、塩毛会長、小池幹事

・１０分区ゴルフ大会の出席者７名
　栗原会員、志賀会員、瀧日会員、鈴木会員、野田会員、塩毛会長、
　小池幹事
・地区協議会がありますので、そろそろお決めになるよう宜しくお願い致します。

小池幹事幹事報告

お名前 メッセージ 金　額

酒井会員 ５,０００円　

当 日 計 ５,０００円　

今期累計 ２９０,０００円　

ニコニコＢＯＸ

　我孫子市への１００万円は取り急ぎ、我孫子ＲＣの５０周年の為に蓄えていたお金が３００万程あ
ったので、その中から出しました。５月のレンゲまつりも中止しますので、そこからも対応できますが、
後で寄付を集めたいと思っております。お一人いくらとは言えないかなとは思うのですが、５万円位
になるかなと思います。とりあえず、目標として総額１００万ということで、会員の皆様から集めさせ
ていただきたいと思います。

塩毛会長寄附について


